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Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 795/20.9.2023 Ερώτηση με θέμα: 
«Αρχαιολογικό Μουσείο Χίου»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 795/20.9.2023 Ερώτησης του Βουλευτή κ. 
Κυριάκου Βελόπουλου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

 Το Υπουργείο Πολιτισμού έχει προβεί σε όλες τις αναγκαίες ενέργειες για την επέκταση 
και τον εκσυγχρονισμό του Αρχαιολογικού Μουσείου Χίου, με χώρους και λειτουργίες που 
κρίνονται απαραίτητες για την εξυπηρέτηση του πολλαπλού ρόλου του ως πολιτιστικού 
οργανισμού.

Ειδικότερα, στις 12.1.2023 εντάχθηκε στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας το 
έργο «Sub.1.36 Επέκταση και εκσυγχρονισμός του Αρχαιολογικού Μουσείου Χίου», με 
προϋπολογισμό 16.960.300,00 € και ημερομηνία ολοκλήρωσης την 31η.12.2025, και φορείς 
υλοποίησης την Διεύθυνση Μελετών και Εκτέλεσης Έργων Μουσείων και Πολιτιστικών Κτιρίων 
και την Εφορεία Αρχαιοτήτων Χίου.

Τον Ιούνιο του 2021 εγκρίθηκε το Κτιριολογικό Πρόγραμμα του Αρχαιολογικού 
Μουσείου Χίου, το οποίο εκπονήθηκε από τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΥΠΠΟ. Εν συνεχεία, 
εγκρίθηκε η εκπόνηση μελέτης για τον εκσυγχρονισμό και την επέκταση του Αρχαιολογικού 
Μουσείου Χίου, με δαπάνη της εταιρείας “DIMAND Α.Ε.”, προς το σκοπό δωρεάς της προς το 
Ελληνικό Δημόσιο (αρ. ΥΠΠΟ Α/612825/16-12-2021 (Β΄ 6057). Η ανωτέρω μελέτη  
(αρχιτεκτονική, στατική και ηλεκτρομηχανολογική) εγκρίθηκε, κατόπιν γνωμοδότησης του 
Συμβουλίου Μουσείων (ΥΑ ΥΠΠΟΑ/183157/21-04-2022, ΑΔΑ: Ψ35Ω4653Π4-ΛΟ7), ενώ εντός 
του τρέχοντος μηνός ολοκληρώνονται οι μελέτες εφαρμογής και τα τεύχη δημοπράτησης του 
έργου, προκειμένου στη συνέχεια να εκκινήσει από την αρμόδια Διεύθυνση Μελετών και 
Εκτέλεσης Έργων Μουσείων και Πολιτιστικών Κτιρίων η διαγωνιστική διαδικασία για την 
ανάθεση του έργου. 

Το έργο αφορά στην αποκατάσταση του υπάρχοντος κτιρίου, στην εξασφάλιση της 
προσβασιμότητας ΑμεΑ και στην επέκτασή του στο διαθέσιμο χώρο του οικοπέδου. 
Προβλέπεται η προσθήκη νέων εκθεσιακών χώρων, καθώς και αποθηκευτικών, μιας αίθουσας 
πολλαπλών χρήσεων και χώρος για τις ηλεκτρομηχανολογικές εγκαταστάσεις που θα 
βοηθήσουν στην ενεργειακή αναβάθμιση του υπάρχοντος κτηρίου.

Το έργο έχει σχεδιαστεί κατά τρόπον που δεν θα απαιτηθεί η παύση λειτουργίας του 
Μουσείου από την αρχή της υλοποίησης του έργου. Παράλληλα, το Υπουργείο Πολιτισμού έχει 
προγραμματίσει την λειτουργία προσωρινών εκθέσεων σε άλλους χώρους, με επιλεγμένα 
αντικείμενα των συλλογών του Αρχαιολογικού Μουσείου. Επιπροσθέτως, το κοινό θα έχει τη 
δυνατότητα να έλθει σε επαφή με τα εκθέματα του Μουσείου μέσω των ψηφιακών εφαρμογών 
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που υλοποίησε η ΕΦΑ Χίου στο πλαίσιο του ενταγμένου στο ΕΣΠΑ 2014-2020 έργου 
“Ανάδειξη και Προβολή Μουσείων και Μνημείων Χίου μέσω διαδραστικών ψηφιακών 
εφαρμογών και υπηρεσιών”. Οι εφαρμογές αυτές περιλαμβάνουν τρισδιάστατες και μέσω 
τεχνολογιών εικονικής πραγματικότητας απεικονίσεις εκθεμάτων του Μουσείου, ψηφιακές 
περιηγήσεις στις αίθουσες της έκθεσης του μουσείου, σύντομες ταινίες σχετικά με 
αρχαιολογικούς χώρους της Χίου, επιστημονικά λήμματα για αντικείμενα του Μουσείου.

Μέσω του ανωτέρω ενταγμένου στο ΤΑΑ έργου, η Εφορεία Αρχαιοτήτων Χίου υλοποιεί 
3 υποέργα, προϋπολογισμού 772.300,00 €, που αφορούν στην προετοιμασία της 
επανέκθεσης στο Αρχαιολογικό Μουσείο Χίου (ΥΑ ΥΠΠΟΑ/17459/06-02-2023, ΑΔΑ: 
69Ν34653Π4-4ΩΝ και ΥΑ ΥΠΠΟΑ/236996/19-05-2023, ΑΔΑ: 63364653Π4-Β11). Στα εν λόγω 
υποέργα περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, η εκπόνηση της αναγκαίας μουσειολογικής μελέτης 
και μουσειογραφικής προμελέτης της νέας έκθεσης του Μουσείου, καθώς και η εκπόνηση 
όλων των απαραίτητων υποστηρικτικών μελετών, ήτοι μελέτη συντήρησης εκθεμάτων, στατική 
προμελέτη για τη στήριξη των βαρέων εκθεμάτων και προμελέτη φωτισμού. Επιπλέον, 
προβλέπεται η μεταφορά των αρχαιοτήτων του Μουσείου σε ειδικά μισθωμένη και 
εξοπλισμένη αποθήκη. 

Επισημαίνεται ότι, εντός των επόμενων ημερών, ολοκληρώνονται οι αναγκαίες 
προεργασίες, οι οποίες είναι αναγκαίες, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, για την έκδοση 
πολεοδομικής άδειας για την επέκταση του Μουσείου.

Με την ολοκλήρωση του έργου επέκτασης και επανέκθεσης του Αρχαιολογικού 
Μουσείου Χίου, θα αποδοθεί στους κατοίκους και τους επισκέπτες του νησιού ένα πλήρως 
ανακαινισμένο, προσβάσιμο σε όλους και σύγχρονο Μουσείο, που είναι βέβαιο ότι θα 
αποτελέσει έναν σημαντικό πολιτιστικό πυρήνα για την ανάδειξη της ιστορίας του νησιού, 
διαχρονικά.

Η Υπουργός Πολιτισμού
ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ
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